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D2BRECZENI ÚJSÁG
Ellfintés:

‘ Helyben: Vidéken:
hóra 30 000 K Eev hóra 36 000 K 

Három hóra 90.000 K Három hóra 108.000 K 
IgTM «tárna köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Felelés szerkeszti ée lajtulajdonoe

THAN GYULA I
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden na*

Valami forr
a távol nyugaton, valami indul a tá­
vol keleten, északról is kedvező hí­
rek érkeznek, délről is.

Csak egy szó kavarog, forr, erjed 
a világ négy táján, néha mind gigan­
tikus orkán söpör végig a sziveken, 
vagy remegteti meg a lelkeket, néha 
pedig, mint valami távoli halk mu­
zsiké sir fel s ez az egy szó: Béke.

1919’ben az égig tornyosultak a
gyűlölet vad hullámai, besötétitettek 
mindent: az egész Mindenség egy 
nagy, egy borzalmas bábeli zűrzavar 
volt, azóta sok minden változót, a 
nemzetek, a népek mintha lecsende- 
sedését kívánnák a gyűlölködés vi­
harának. mintha a világnak mind a 
négy tájéka felől láthatatlan kezek 
nyúlnának ki a humuszból, béke­
jobbra áhítozó kezek.

Évekkel ezelőtt még csak egyes 
nemzetek nyögték a világtörténelem I 
legnagyibb őrületének, a világhábo- l 
innak leírhatatlan pusztulásait, évek­
kel ezelőtt még üzlet és eredmény 
volt egyes nációknaka háború, éver- i 
kel ezelőtt a frázisoknak egész tö- 
mege dicsőítette, lihegte a „győze­
lem“ mámoros szépségeit, évekkel 
ezelőtt akadtak népek, melyek vég­
leg megakartak folytain népeket.

Ma?! Egy nagy siralomház az 
egész világ, a Tudomány, a Művé­
szet, az ipar, a kereskedelem, a köz­
gazdaság vérkeringése, nagy, vajúdó, 
olykor olykor pedig nemzet és nép 
egyformán szenved és egyformán 
vérzik — láthatatlanul, de a látható­
nál borzalmasabban.

Mintha egy nagy tisztitó tűz láng­
jai borítanák a világot, lángok, me- . 
Ivek fájdalmasak, de egyúttal ott vil- j 
lan bennük a reménységnek egy-két , 
sugara is .

Resceg, ropog, az egész ugyneve- I 
zelt verszályi és trianoni tákolmány 
és a láthatatlan tisztitó tűz lángjai 
mintha már belekaptak volna a „bé- I 
keszerződésnek“ nevezett papirrongy ■ 
sarkaiba, a világsajtó német—angol 
közeledésről beszél, a cseh politika 
k'gtornásza, Benes dr. pedig, Európa i 
Egyesült-Állam.ok-ról ábrándozik, a ! 
mi azt jelenti, hogy már ő sem bízik | 
az utódállamok hosszú fennmaradd- ! 
sóban. Franciaország egyik szemével 
Törökország felé kacsint, a másik 
szeme pedig már sokkal enyhébb és 
békülékenyebb sugarakat küld Berlin1 
felé. Olaszország mindkét kezével 
kapkod uj barátok után, Amerika 
meg meddő arany hegyein töpreng a 
történelem egynémely szeszélyein, 
melyek megtanították a yenkik hi- 
leg .önző és üzletes földjét arra a 

régi közmondásra, hogy nem minden 
arany, ami fénylik, ha az az arany 
mindjárt valódi arany is.

Béke után áhítozik az egész vi­
lág, de nem olyan béke után, melyet 
«zuronyok diktálnak.

S ha a nagyvilágban folytatott ka­
landozásainkról visszatérünk a mi 
megcsonkított, elárvult hazánkba, itt 

I is azt látjuk kicsiben, mint amit az 
általános világhelyzetben látunk 
nagyban.

Küzködünk, szenvedünk, marako­

A nemz?y, gyűlés mai ülése

Rákócaty képót Nemes Marcell 
a szépművészeti múzeumnak adta

Az agrár javaslat tárgyalását folytatták.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra 
után nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök. Bejelenti, hogy Görgey István 
az OíKiH. által a szőllősgazdáknak 
nyújtandó hitel tárgyában sürgős in­
terpellációt kért és kapott engedélyt. 
Napirend előtt gróf Klebelsberg kul- 
tusdminiszter szólalt fel. Bejelent?,, 
hogy ismét egy nagy nemzeti erek­
lye került az országba vissza és ez­
úttal a nemzet tulajdonába. Az Ap- 
ponyi könyvtár ós az Ehrenfeld kó­
dex megszerzése után három olyan 
esemény és nemzeti kulturális érték 
■•.Hamunk történelmére amely fel­
emeli és nemzeti létünk súlyos küz­
delmei között is vigasztal. II. Rá­
kóczi Ferenc fejedelmének Mányoki 
által festett arcképét, amely a szász 
királyi család tulajdona volt,, meg­
szerezte és a szépművészeti muzeum 
nak ajándékozta Jánoshalmi Ne­
mes Marcel királyi tanácsos hírne­
ves műértő és gyűjtő nemzeti muzeu 
inunk egyike és e nagy érték ado­
mányozója.

A magyar művészet történelmi 
szempontjából is nagy fontossággal 
bír ez a mű, amely Mányokinak leg 
jobb alkotása. A kép eddig a Drezda 
melletti Tassenburgban rejtőzött. — 
Nálunk csak most terjedt el és ezt 
szintén másolatokról készítik. Azzal, 
hogy Nemes Marcel ezt a képet el­
hozta hozzánk elévülhetetlen érde­
meket szerzett és megérdemelte a 
nemzet hálás köszönetét, amelyet a 
nemzetgyűlésről meleg kiiszölnettel 

küldünk neki. (Élénk helyeslés és 

' Fzután harmadszori olvasásban is 
elfogadják a fővárosi törvény kie­
gészítéséről szóló javaslatot, majd 
áttérnek a mezőgazdasági hitelről 

szóló törvényjavaslat tárgyalására, 
amelyhez Neubauer Ferenc szólalt 
^Mindenek előtt megállapítja, hogy 
a törvényjavaslat egyáltalán nem 
érinti lényegében a földreform végr 
hajtását, mert ugyanazon fórum in 
tózkedik a törvény y^®hait&®&n^ 
mely a földreformot intézi. Csak ab­
ban a tekintetben van aggálya. hoOT 
nagy tömegben fognak majd a Ké­
relmek megindúlni a földbirtokren^ 
dező bírósághoz, amely megint 
a bíróság működését

Ezért kéri az
tért, hogy intézkedjen o van ért®!®"1 
ben. hogy a földmívelésügyi minisz. 
temek és a szakértőknek Intézkedő 
séro gyorsan és sürgősen jussanak 
olyanok is hitelhez, akik nagyobb 
hitelt, akarnak igénybe venni te­

dunk. nyomorgunk, de itt is ég a 
nagy tisztitó tűz, mely pusztítja a 
háború, a forradarlom beteges kinö­
véseit, melyek pusztulásának láttára 
— most fáknak virágbaborulása- 
kor — mintha uj reménység, uj hit, 
ui bizalom frissítené fásult szivün­
ket. A láthatár még nagyon sötét, 
de mintha már közeledne a megváltó 
hajnal.

vésnek tartja azt az összeget is ame­
lyet egyes lapok közlésével a kor­
mány állami hitelakció céljaira szánt 
Azt hiszi, hogy az az egész összeg, 
amely a külföldről a mezőgazdasági 
hitel céljaira egyáltalán be fog jön­
ni, nem lesz nagyobb, mint ameny- 
nyit a kormány iuí aktiv felhatal­
mazás alapján az állam pénzintéze­
tével erre a célra fordíthat. Részle­
tesen foglalkozik a javaslatban kon 
ceptált hitelösszegek folyósításával 

és arra kéri a pénzügyminisztert, 
hogy . a hitelműveletek lebonyolítá­
sát. bízza az igazságügyminiszterre.

Sürgeti a földlbirtokreform pénz­
ügyi megoldását és a járadék birto­
kok rendezését.

Végül visszautasítja Griger Miklós 
azon vádját hogy a kisgazdapárt 
csak a választások előtt k épviselné 
a kisgazdák érdekeit, a választások­
nál azonban nem. A javaslatot elfo- 
gEzután Beck Lajos szólal fel. Rá­
mutat a mezőgazdasági hitel nagy 
fontosságára és hibáztatja, hogy a 
kormány mostanáig halasztotta en­
nek a kérdésnek a megoldását és ki 
fejti, hogy a magyar nagy és közép­
birtokok az útolsó tiz év alatt összes 
tartalék tőkéjét felélte. Véleménye 
szerint a kormánynak gazdasági és 
beruházási programmal elejét kellett 
volna venni ennek az állapotnak. 
Foglalkozik a jegybank hitelpoliti­
kájával és kifogásolja, hogy az ipar 
és kereskedelmi hitel igényeit sokkal 
inkább elégítik ki. mint a mezőgaz­
dasági hiteligényeket

Felhívja a kormnáyt erősítse 
meq az altruista alapon szerve­
zett hitelszövetkezeteket. Emel­
lett új hitelformákat kell terem 
feni a mezöqazdaság számára.

Meq kell alapozni az agrár folyó 
számla hitelt és az ingójelzálog 
hitelt A javaslatot nem fogadja 

el. ... ..Pallaviczlni György őrgróf öröm­
mel üdvözli a javaslatot, azt elfogad 
ja bár a jelzáloghitel biztosításáról 
szóló rendelkezést nem tartja helyes 
nek. A részletes tárgyalás során az 
első szakasz törlését fogja indítvá- 
nyozmi. mert tennék a szakasznak 
a rendelkezéseiben a magángazda­
ságba való beavatkozást lát. A kor­
mánynak kötelessége, hogy elhárít­
sa azokat az akadályokat, amelyek 
a mezőgazdasági hítel útjában álla­
nak azonban a magángazdaságba 
nem szabad beavatkozni *s a hitei 
megszerzését a mag., gazdaságokra 

kellene bizni. A pénzügyi szindiká­

tus tekintetében osztja Beck Lajos 
felfogásáig Elismeri a pénzügymi­
niszter jószándékát és a személye 
iránt bizalommal viseltetik, a javas­
latot elfogadja

Kiss Menyhért a következő szónok. 
Azt állítja, hogy a javaslat elfoga­
dása esetén a földreform végrehajtá­
sa meg fog akadni. Határozati ja­
vaslatot terjeszt be. hogy a törvény­
javaslatot vegyék le a napirendről 
és a kormány terjesszen egy olyan 
’törvényjavasalatot a) nemzetgyűlés 
elé, amely a földbirtokreform gyors 
végrehajtását lehetővé teszi. Kifogá­
sol ia, hogy a háborús birtokok is 
ugyanolyan előnyben részesülnek a 
hitel megszerzésénél mint a többi 
birtokok. Azokból aiz (feszegekből, 
amelyek a hitelpiacon a kormány 
rendelkezésre állanak, elsősorban a 
kisbirtokosokat! JkelF kielégíteni é» 

a nyújtandó hitel 50 százalékát ezek, 
nek kell juttatni.

Vclgül a földbirtokreform végre­
hajtása során tapasztalt állítólagos 
visszaélésről szól. A javaslatot neun 
fogadja el.

Az elnök ezután félbeszakítja a 
vitát és napirendi javaslatot tesz. A 
következő ülés holnap a mai napi­
renddel

Ezután Görqey István terjeszti elő 
sürgős interpellációját.

Kérdezi, hajlandó-e a pénzügy­
miniszter az OMGÉ-nél oda hat­
ni. hogy a változott pénzüqvi 
helyzetre való tekintettel a sző­
lősgazdáknak kilátásba helye­
zett szőlő megmunkálási hitelt 
alacsonyabb kamat mellett folyó 

sitsa.
Búd János pénzügyminiszter azon 

nal válaszol az interpellációra:
A mai beszédekből — mondotta — 

kicsendűlt az az észrevétel, mintha 
kormnáy a mezőgazdasági hitellel 

kapcsolatban nem törődnék a kis 
existencijákkal. Tiltakozik az ellen 
a beállítás ellen mert amióta ezen 
a helyen van. bebizonyítja, hogy en­
nek az ellenkezője az igaz.

Ahol lehetett mindig örömmel 
r ^letett a kizqazda társadalom 

segítségére és ezt meg fogja ten­
ni a jövőben is. (Éljenzés.) Most 
is megnyugtat mindenkit, hogy 
gondja van a kisgazdatársada­

lomra. Ezek az iniemciíók védet­
ték akkor is. amikor az OKH belvl- 
szonyait rendezni akarta .Nem tudja 
megérteni, hogyan lehetséges az 
hogy ilyen magas kamat' mellett 
adják tovább éppen a szőlősgazdák­
nak azolcsó pénzeket, amikor éppen 
a szőlősgazdák vannak a legmosto­
hább helyzetben. Úgy látja, hogy itt 
bizonyos adminisztrációs hibák van­
nak. de reméli, hogy az OKH-nak 
mostani elnöke aki szociális érze­
lemmel van eltelve, ezeket a kérdé­
seket meg fogja oldani. A maga 
részéről a legmesszebbmenő befo­
lyását fogja érvényesíteni e tekin- 
tetben. mert itt rendet kell terem­
teni. mert ma a gazdasági élet nem 
bírja el ezt a túlzott kamatterhet. 
(Taps és éljenzés.)

Az interpelláló képviselő és a Ház 
a választ tudomáséi veszi s ezzel 
az ülés fél 3 órakor véget ért.

U kerttMtlml Dobozok] 
minden rdttozatb»' kéztülna

OAVIDHAZY KaLMAN MnyvkMiszf 
it dobozgydr r.-t.-ndl, DP.BRUCZP.N 

FÜVÍSZKPRT-U. *
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£ord OTewton éles beszéde az antant 
fíatonai ellenőrző bizottságai elten.

Mindenféle rendszabállyal megakadá’vozzák a legyőzött államok talpra* 
állítását.

London, ápr. 2.
Lord Newton kijelentette, a leg­

nagyobb katonai hatóságok azt mon- 
ják, hogy a németek nincsennk abban 
a helyzetben, hogy bárminő ellensé­
geskedést kifejtsenek. Beszélnek a 
leszerelésről, de eddig egyen] a volt 
ellenséges államok szereltek le. míg 
a többi állam,, illetve ezek közű! 
egyik-másik nagyobb hadsereget tart 
fenn, mint a háború előtt. Az igazság 
az.

valahányszor egy volt ellenséges 
állam a lábbadozás jeleit mu­
tatja, mindannyiszor szomszé­
dai, amelyek valamennyien álliq 
fel vannak fegyverkezve, aggá­
lyoskodnak és ellenőrzési bi­

zottságok, valamint katonai meg­
szállás formájában sürgős elővi­
gyázatossági rendszabályokat 

követelnek.
na engednünk, hogy a biztonság 
kérdésében a francia felfogás érvé­
nyesüljön, akkor ezek a bizottságok 
örökre megmaradnának és a bizott­
ságok által felfedezett vétséget — 
ami még rosszabb lenne — a katonai 
megszállás meghosszabbítására hasz­
nálnák ki. Ahhoz, hogy egész Eu­
rópában ismét jobb hangulat álljon 
helyre, az egyik leghatályosabb lé- 
ués az volna, ha

ezeknek az ellenőrző bizottsá­
goknak hamarosan véget vet- 
j nők.

Lord Salisbury kijelentette, hogy 
erre a kérdésre a válasz talán igenlő 
lenne. Történtek mulasztások, mép 
pedig fontos pontokban, amelyek a 
megszállás időhatárára vonatkozó 
rendelkezésekben foglaltatnak. Két­
ségtelen az is. hogy Németország a 
maga leszerelése terén sokat tett, 
tény abonbanö hogy egyes lényeges 
pontokat nem vett figyelembe.

Salisbury hozzátette, hogy a né­
met kormány jelenleg jóakaratot mu­
tat, amit az angol kormány öröm­
mel ismer el. Nem jutottunk még 
azonban odáig, mondotta, hogy eb­
ben a tekintetben teljesen felesleges 
legyen már a háború idejéből való 
-ész gépezet. Mindenki örülni fog, 
ha eljő az idő. amikor ezek a külön 
bizottságok eltűnhetnek. A fegyver­
kezések tekintetében Lord Salisbury 
kijelentette, hogy Nagy-Britanniára 
minden szempontból rendkívül fon- I 
tos, hogy a fegyverkezéseket korlá- i 
kozzák. Nem követnek el nagyobb 
hibát — ezzel legyen mindenki tisz­
tában — mintha azt hiszik, hogy a 
jegyzőkönyv megfeneklése miatt a 
bt it kormánynak többé nincs érdeke 
a fegyverkezések korlátozásában. A 
dolog semmikép sem áll így. mert a 
brit kormány a többi kormánnyal 
egyetemben továbbra is a lőfegyver- 
l ezés megvalósítására törekszik.

fást biztosított, ami 10 százalék 
mellett 10.000 dollár tökének 
felel meg. Ezen kívül úgy egye- 
sek, mint testületek kötelezték 
magukat, vaqy egyszersminden- 
kori , vagy évi járulékok fizeté­
sére és pedig vaqy bizonyos éve­
kig, vagy örökösen. Hogy pedig 
ezek a kötelezések mit érnek, 
azt láttuk az első missziói úttal 
kapcsolatban tett ígéretekből. 
A beváltásuk 
annyi összeget 

mennyire az
— Mindezeket 

b'gpesszimisztikusabban. vagyis leg­
alsó hangon számítva 40,000 (négy, 
vi'iiezer) dollárra tehető a második 
amerikai utunk anyagi eredménye,

legalább kétszer 
tett ki, mint a 

ígéret szólott.
számba véve és a

I Amiből a misszió készpénzbevétele 
ezidőszerint 18.340 dollár.

— Ezidőszerint tehát mindazok­
nak az igényeknek, amelyek a szo­
ros értelemben vett kollégiumi cél 
körén kívül az első út eredményé­
ből segítve lettek, bizonyos ideig, 
várni kell. Reméljük nem sokáig.' 
mert, a közel jövőben nagyobb ame. 
rikai összegek lesznek esedékesek.

— Hálával és csodálattal emléks­
zem meg azokról az amerikai test­
véreimről, akik fáradságukat, idejü­
ket. áldozataikat nem kímélve, buz- 
gólkodtak és buzgólkodnak misz- 
sziónk sikere körűi és hálával min. 
den kisebb-nagyobb segítőkézről. I)u 
mindenek felett Istenről, akinek 1 

line előmenetelt adott.

91 debreceni honvédtörvény széli 
halálraítélt egy őrsvezetőt,

A nyíregyházai katona akasztás bűnügye,
Meg »'lénk emlékezetében van a 

közönségnek az a vérfagyasztó önbí- 
raskodas, mely ez év március 4-éii 
Nyiregythá^án történt, amidőn

Madár Antal őrvezető felakasz­
totta a kaszárnya padlásán Nahaj 

József szökevény közhuszárt.
Tegnap tűzték ki bűnügyet a deb­

receni honvédtörvényszéken tárgya­
lásra. .Szokatlan nagy érdeklődés 
nyílvánúlt meg A tárgyalást dr. 
Mánya f" ' • -
vádat dr. 
képviselte.

Pontban 9 órakor megkezdődött a 
tárgyalás. Jegyzőkönyvbe 
szettnél' V «dattokaU

vádlott Madar Antal ..... .......
gári életben cipész, 1922 óta szolgál

nagy
meg A tárgyalást 

Márton hadbíró vezette. A 
. Brechtel Frigyes hadbíró

vették a
A4 elsőrendű 
őrvezető pol.

a nemzeti hadseregben. büntetlen 
előéletű. A másodrendű vádlott Cs. 
Szabó Sándor földműves a harmadik 
vádlott Szabó István földmíves, ki­
sebb fegyelmi kihágásért volt bün­
tetve

Ezután . Manya Antal felolvassa a 
vádat, mely szerint mind a három 
katona gyilkosság bűntettével van 
vádolva.

mert 1925. március 4-én kés* este 
a szénás padláson a feglvertisz­
tító zsinórra felakasztotta Nahaf 
József közhuszárt e tettét be is 

ismerték.
Ezután a tárgyalás vezetőnek ar­

ra a kérdésére, hogy bűnösnek ér- 
zik-e magukat, mindenik vádlott 
igennel felelt.

Dr. Baltazár Dezső püspök 
tegnap hazaérkezett.

A második út eredménye 40,000 dollár. — Dr. Baltazár Dezső nyilatkozata
Tegnap délután csendben, minden 

ünnepélyes fogadtatást mellőzve, kö­
zel félévi távoliét után visszatért 
Debrecenben dr. Baltazár Dezső 
püspök Amerikából.

Velejött hűséges kísérő társa 
Baja Mihály debreceni lelkipásztor. 
Fia László, továbbra is Amerikában 
maradt.

Fogadtatására — mint ahogy ren­
delte — csupán legszűkebb családi­
koré és Márk Endre udvari tanácsos 
jelentek meg.

A püspököt a 
amerikai út nem 
jó egészségnek 
hogy Isten segedelmével 

■ • újat, újra családja körében lehet.
Második amerikai útjáról dr. Bal-

'zár Dezső püspök a következőket 
jelentette ki:

— Második amerikai ütünk úgy 
erkölcsi, mint anyagi tekintetben 
eredményesebb az első amerikai út­
nál. Az általános gazdasági pangás, 
az elnök választással rendszerint 
járó bizonytalanság, az amerikai tár­
sadalom elfásúltsága és kimerülése 
az évek óta reá özönlő gyűjtési ak­
ciók terén és az amerikai magyar 
reformátusok között a tiffini egyez­
mény nyomán keletkezett visszavo­
nás és kedvetlenség: a mi gyűjté­
sünk számára is kedvezőtlen hely­
zetet teremtett, amelynek hátrányait 
leküzdeni minden fizikai, szellemi és 
erkölcsi erőnket igénybe vevő munka 
volt.

— A politikai ellentétek kiélező­
dése is kedvezőtlenül hatott. 1922*

hosszú, fáradságos 
törte meg. Friss, 

örvend és boldog.
megtevőn

óta az ébredő magyarság is kifejlő­
dött az amerikai magyarság bizonyos 
köreiben s ez az irányzat itt is sza- 

, kit a liberálizmus és demokrácia 
i szellemével, vagy hidegen nézte 

missziónkat vagy nyíltan is ellene 
cselekedett.

— Ezzel a két fronttal kellett ne­
künk megküzdeni. Illesse hála és 
köszönet az. amerikai társadalom 
’ozan középutat követő, komoly és 
tisztességes részét, hogy sem a szél­
ső jobb, sem a szélső bal felé 
hajolva, segítőkezét állandóan fog­
lalkoztatta a missziónk körűi.

— Mostani 
erkölcsi és

nem

támogatásának

feléót unkát az első 
anyagi jelentőségben 
az. hogy a kollégium 
ügyét a jövőre állan­

dósítani lehetett és be lehetett vinni
ügy az amerikai angol protestnás 
körük legelőkelőbb rétegébe, mint 
szenesen kapcsolni bele az amerikai 
magyar zsidóságnak egy olyan se­
gítő akciójába, amelynek célja mind­
azokat a hazai iskolákat támogatni, 
amelyek a Magyarországot nagygyá- 
tevő szabadelvű magyar nemzeti 
szellem zászlója alatt viszik előre a 
magyar kultúra ügyét.

— Legnagyobb jelentőségű azon­
ban az amerikai magyar társadalom 
felekezeti határvonalakon felül álló 
ama szervezkedése, amely cgyr egész 
Amerikára kiható szövetséget hoz 
létre a kollégium segítése végett A 
szövetségnek első megalakult tagjai: 
a newyorki

„Baltazár Baráti Kör“ csak jsgy 
maga 1000 dollár évi támogg.

Madár elmondja a gyilkosság lefolyását
Majd Madár egyedül maradt és el 

mondta, hogy a felakasztott Nahaj 
mar ötödször 
us 4_cin, 
lálkozott 
zü rta. i 

mert Cs.
vént is ő miatta büntették meg.

A korholásra kijelentette Nahaj, 
hogy ő nem bolond szolgálni. Ma 
zsoldos hadsereg van. az köteles 
szolgálni, aki akar, őt hiába viszik 
vissza a századhoz Úgyis újra elfog 
szökni. Most csak az szolgál. aki 
bolond vagy marha.
Nahajnak e hazafiadat! kijelentésé­

re Madár Antalt elfogta a harag. 
Behívta Szabó Sándor és Szálló Ist­
van huszárokat akiket a századpa­
rancsnok Nahaj szökése miatt köt­
tetett ki. elmondta nekik, hogy Na­
hajt ismét, a pályaudvaron fogta el, mit -• ...
rok 
ta.

szökött meg és márci- 
mikor szolgálatban volt tá­
volé. Elfogta és az Irodába 
Megpiionsatta szökéséért. 
Szabo Sándort Szabó 1st-

csinálnának ők vele. A huszá- 
nem felellek mire ő azt mond­

— Akasszátok fel!
A huszárok előbb vonakodtak, ké­

sőbb hosszas rábeszélés után Szabó 
István vállalkozott rá hogy ő fel­
akasztja egy éegyvertisatító zsineg­

gel.
Ezután el is indúlt a zsineggel _ 

szénapadlásra. Tiz perc múlva Ma­
dár Antal a halálraítélt

zsefet felkisérte a ___ ________
Az úton menetközben Naha.f kérdez­
te Madártól, hogy hová viszi s erre 
Madár a következő szimbolikus vá­
laszt adta:

Ha alhatnái, odakrsérlek. ahol 
kialhatod magadat

Utána Madár felkisérte Nahajt az 
istálló padlására, ahol este 9 óra 
után lévén, teljesen koromsötét volt 
hogy még egymást sem láthatták. 
Amint felértek a padlásra, a másik 
két. huszar azonnal megragadta Na­
haj Józsefet. Szabó István nyakára 
tetve a hurkot, beakasztotta a köte­
let. a gerendába. A felakasztott Na­
haj néhány hörgés után hamarosan 
ki is szenvedett.

Mikor Madár Antal őrvezető meg­
győződött arról, hogy Nahaj már 
meghalt a másik két huszárral 
együtt lement a padliásról. Lejövei 
csak nyugodtan fekiüdjenek le. ő

a

Nahaj Jó« 
szénapadlásra.

a (huszároknak a4t mondta. hogy 
ő mindenért felel.

Az elnök: A telt elkövetése után 
nem <írzett lelkiikmeret furdaliást?

Madár: De igen. Tettem elköveté­
se után borzadtam csak meg attól, 
hogy egy hazaárúló miatt bepecsé­
teltem az életemet.

Az elnök kérdése után így folytat­
ta vallomását. Madár őrvezető:

Másnajp regglel korán már észre­
vették Nahaj huslfár holttestét Én 
ekkor miig nem mondottam senki­
nek, hogy én akasztottam fel. de 
nem azért mert el akartam titkolni, 
hanem csak az,ért. mert szolgálati 
utón akartam jelenteni a százados 
urnák. Amint, nyilvánosságra került 
a laktanyában az akasztás, az ügye­
letes tizedes, a törzsőrmester és a 
laktanya ügyeletes tiszt felmentek a 
padlásra s levágták Nahaj huszár 
holttestét.

Én reggel a tiszthelyettes úrnak 
önakasztflást jelentettem, mert .nem 
akartam, hogy tettemet huszfírtár- 
saim megtudják. De akkora már a 
két huszár önként jelentkezett.

Tárgyalásvezető: Igaz-e hogy Na­
haj József már régebb idő óta ál­
landóan hazafiatlan kijelentéseket 
tett, a századnál, amelyek alkalma­
sak lehettek volna a fegyelmezetlen 
ség előidézésére?

Madár: Igaz. Nahaj már ötödször 
szökött meg a századtól s állandóan 
biztatta katonatársait, hogy ne ka­
tonáskodjanak.

Tárgyalásvezető: A két huszár az- 
zil védekezik, hogy félelemből követ 
lék el tettüket, mert maga megfe­
nyegette őket, hogy ha nem csinál­
ják meg akkor ő velük fog végezni.

Madár: Ez nem való. Én nem fe­
nyegettem őket egyáltalában Dk rft 
vili rábeszélés után önként, vállalták.

Tárgyalásvezető: Hány óra 
lett akkor ?

Madár: Este féltiz. Mikor 
huszár Nabafitl 'fellakaszjtotta. 
a lába, érte az alsó gerendát
re én azt parancsoltam, hogy húz­
zák feljebb, ami meg is történt. Erre 
gyufát gyújtottam, hogy megnézzem 
az arcát ami akkor már egészen fe. 
kete volt. Utána néhányszor me<- 
lóbáltam s csak azúfán mentem le 
a padlásról.

lehe-

a két 
akkor 
és er-
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Madár Antal vallomásának végez- 

rx. l Cs. Szabó Sándor Jett valló- 
finist. \ tényekét nagyjából adja elő 
mint .Madár csak néhány részben 
xan differencia a két vallomás kö­
zött. Ugyanis azt adja elő. hogy mi­
kor Madár őrvezető Nahajt felkisér-
I,. i padlásra, ő azonnal mind a két 
kezét hátra csavarta s Szabó István 
pedig a hurkot a kezére akarta ten­
ni Erre Madár azt parancsolta, hogy 
a nyakára kell tenni, még pedig a 
puszta nyakára s nem a zubbony 
gallérjára.

Ugyanilyen értelemben vallott Sza 
l>ó István is. Vallomásukat szembe­
sítés után is fenntartották.

A vádlottak kihallgatása után dr. 
Mánya tárgyalásvezető hadbíró 5

A délutáni
A tárgyalást vezető Mánya Már­

ton délután 4 óra előtt pár perccel 
nyitotta meg újból a tárgyalást. — 
Folytatták a tanúkihallgatásokat. 
t legény Gábor, Borovics András és 
l’ocakodi Bertalan tanuk kihallga­

tása után Mánya Márton tárgyalást 
vezető a boncjegyzőkönyvet olvassa 
fel ezután, majd az orvosszakértő­
ket hallgatják ki.

Herz Lipót ezredes orvos vélemé­
nye szerint a vádlottak teljesen be­

Az ügyész halálos ítéletet kér.
Brechtel Frigyes alezredes ügyész 

mondja el ezután vádbeszédét:
A fogadalmak kiölték az emberek 

kölcsönös megbecsülését egymás 
iránti tűrelmességet. elnézést, ami 
talán a legfontosabb, a felebaráti 
szeretet. Nap-nap utá vagy egy-egy 
l etörés, tolvajlás és éppen ilyen kö­
zönséges. mindennapi tényé válté gv 
embernek elpusztítása vagy megölése 
Itt vannak a közelmúlt események 
egy-egy igazin megdöbbentő vadál- 
latias gyilkosság. Az erkölcsűiknek 
ebből a lesűlyedésőböl emelkedett 
ki a jelen bűnper anyaga is. Az ál- 
lamhataom legfontosabb kötelessége 
ennek az irányzatnak elejét állni és 
az életbiztonságot a legszigorúbb in­
tézkedésekkel biztosítani.

A vádlottak védekezéséből tény­
ként megállapítja azt. hogy tgttük 
teljesen önálló egyéni cselekedet, 
akció volt, amelyet senki befolvására 
nem tettek, hanem egvedűl és kizáró­
lag saját szándékból hajtották azt 
végre. A vádlottak cselekményének 
érdemi elbírálásánál teljesen mellék­
körülmény ' Nohaj egyénisége sze­
mélye vagy a vádlottak által emlí­
tett fegyelmetlenséig, hazalflatalan. 
ság Ennek megítélésére a vádlottak 
nem voltak hívatottak. Két szem­
pont áll egymással sezmben: az 
egyik a dicséretes kötelességtudás. a 
másik életbiztonság kérdése. Ami­
lyen nagy szerepe van az egyiknek, 
éppen annyira szükséges az állam 
szempontjából a másik. A bíróság 
nem térhet ki az elől, hogy a tör­
vényt ebben az esetben teljes szigor­
ral alkalmazza. Hivatkozik itt az 
orvosszakértők véleményére. — Az, 
hogy ők a törvényt nem ismerték 
nem menti őket. A másod és har­
madrendű vádlottak azzal állnak elő 
hogy ők nem voltak kioktatva arra 
vonatkozóan, hogy ilyen állítólagos 
parancsot nem szabad teljesíteni. — 
egészen nevetséges, mert már az is­
kolából tanúlhatták a 10 parancso­
latból, hogy ne ölj.

Fenn kell tartani vádját és meg­
vádolja Madár elsőrendű vádlot­
tat a katonai BTK 413 szaka, 
szóba ütköző, a 4U szakasz 
33-ik '■ pontja szerint minősülő 
bérgyílkosság, másodrendű Szabó 
István és Is. Szabó Sándor 
harmadrendű vádlottakat a 413 
szakaszba ütköző és a 414 § 4. 
pontja szerint minősülő közön­
séges gyilkosság bűntettében. A 

katonai bűnvádi perrenedtartás 
308-ik paragrafusának utolsó 
előtti bekezdséhez képest indít­

ff * Imre divatárubáza
€iapó»ntca 3T. (Bnrgondla sarok.)

férfi ás női szövet, fehérnemű, vászon, sophir, kanavász, WAUICI UlCyKCZUlC liberty, karton, női, férfi és gyernaekhariBuya és rövidáruk 

mélyen leszállított árban való árusítását

t' re szünetet rendelt el. Szünet, után 
h'iiigalia ki a hadbíróság Till József 
századost, annak a századnak a pa_ 
i''ncsnokál mélynél a huszarakaszs 
tus történt. Elmondja, hogy Beszter- 
cz'-y tiszthelyettes jelentető neki reg' 
gél az a kaszái sí , ő azonnal összeál­
lította a századot s kérdjji’zte. hogy 
ki akasztotta fid Nahajt. Mire ön­
kent előlépett Cs. Szabó Sándor és 
Szabó István Madár Antal igen ko­
moly megbízható jó katonának is­
merte.

Hasonló értelemben vallottak Beás 
terczey tiszthelyettes. Mann tizedes.

Ezután Mánya őrnagy tárgyalás­
vezető déli egy órakor félbeszakítot­
ta a tárgyalást es délután 4 órára 
tűzte ki.

tárgyalás.
számíthatók voltak tettük elköveté­
sénél. A Italát akkor állhatott be, 
amikor Nahaj huszár nyekkent.

Ludmánv László ezredes orvos 
szakértő szerint is a vádlottak telje­
sen beszámítható állapotban követ­
ték el a cselekményt Véleménye 
szerint is a halál a két nyekkené'S 
után következhetett be.

Mánya Márton tárgyallásvealető a 
bizonyítási eljárást befejezettnek 

nyílvánítja.

ványozza, hogy a kötél általi ha­
lál első sorban Szabó Istvjnon. 
másodszor Cs. Szabó Sándoron 
és hardik nap Madár Antal őr­

vezetőn hallassák végre.
Ezután avédőbeszédekre khrült a 

sor.
Madár Antal védője Schvarcz ügy­

véd mondja el védőbeszédét .Szöii- 
nyű a — mondja de nemes az 
indok. Vádlott túlzott hazafias érzés, 
követte el cselekedetét. Nem t udta 
elnézi Nohaj hazaflatlan. fegyelme­
zetlen viselkedését, aki szégyent ho­
zott századára, sőt hazájára, meg­
szegte esküjét és erős felindulásában 
határozta el magát hogy ezt az em­
bert elteszi láb alól. Ab ünvádi per­
rendtartás 309 paragrafusát nem le­
het alkalmazni, mert eszerint, csak az 
agyonlövéaért jár halálbüntetés. — 
Véleménye szerint e paragrafus meg 
adja az enyhítő okot, ü itt nem kö­
zönséges gyilkosságot állapítana meg 
Hiszen a vádlottak első sorban arra 
számítottak, hogy csak ijesztési já­
ték foglefolyni, tehát szándékuk nem 
iránpult az emberi elet kioltására, 
csak odafenn a padláson egy pilla, 
nat alatt történt meg ez a cselek­
mény és igy a Btk. 419 paragrafusa 
sezrint emberölés büntette forog 
fenn Enyhítő körülményül tudható 
be a vádlottak büntetlen élőélete, 

i nemes, hazazas felbuzdulása jó mi­
nősítése. Kéri védence büntetésénél e 
körülmények betudását.

Ezután Halász ügyvd másod'»'® 
harmadrendű vádlottak védője mon­
dott védőbeszédet. Hivatkozik a véd- 
dcncei egybehangzó vallomására. A 
cselekmény elköivetéséhéFf behi^onyi- 
tottnak látja azt a körülményt, hogv 
hogy akkor, amikor Nohaj az alsó 
gerendán állott és Madár meglökte, 
az a meglökés után halt meg. Csak 
arról lehet szó, hogy a 419 szakasz 
alkalmaztass«?!!*. Másod és harmad­

rendű vádlottak nem voltak tudatá­
ban alnnak, hogy bijhietendö cse­
lekményt követtek el Bizonyitékok 
ellenük nem szól/nak. Ezkrt az) ét­
járás csak önbeismerő vallomásnak 
köszönhető.

Brochtel Frigyes ügyészi reflektál 
ezután az elhangzott védőbeszédekre. 
A 419 szakasz alkalmazása Madá.rra 
vonatkozóan nem alkalmazható -• — 
mert beismerte, hogy elhatározta a 
felakasztást. Másodszor szlánxléka 
arra irányultál ogv Nohaj meghaljon 
és harmadszor beismerte, hogy ő 
maga adta a parancsot arra, hogy 
\ égezzenek vele.

Mádért kötéláltali halálra ítélték.
•> óra előtt 5 perccel a bíróság ta- 

( n ieskozasra vonult vissza.
Eel s előtt pár perccel vonult be 

I a bíróság és hirdette ki az ítéletet a 
I mely szerint
i a hadi törvényszék bűnösnek 

mondja ki elsőrendű vádlbtt^tl .
Madár Antal iárörv.-töt a 413 sza­
kaszba ütköző annak 4-ik pontja 
szerint minősített gyilkosság bűn­
tettében ésezért a BTK 215 pa­
ragrafus alapján a 45 paragrafus 
alkalmazásával^ amellett, hogy 

, vádlottat a honvédség köteléké­
ből kicsapja, közlegénnyé lefo- 

i kozza, kötél általi halálra Ítéli.
Szabó István másodrendű és Cs. 

Szabó Sándor harmadrendő vádlot­
takat bűnösnek mondja ki a BTK. 

' H9. szakaszba ütköző emberölés bűn­
tettében. amit azzal követtek el

1 hogy ellenséges szándékból aként 
' cselekedtek, hogy a Nahaj huszár 

ellen irányult és abból annak halála 
, következett, özéért a haditörvényszék 

a 421. g-a alapján a BTK. 25. szaka­
szához fűzött) megjegyzés második 

1 pontja a 92. §. valamint a bűnvádi 
perrendtartás 309. g-a harmadik pont 
iának alkalmazásával

két évi börtönre és a hatodik hó­
nap magánfogsággal súlyosbí­

tott súlyos börtönre Ítélt

Lord Grey szerint a világ olyan 
fordulóponthoz ért, amelyen el­
dől, hogy a jövőben háború vagy 

béke lesz-e a világon.
Angliának nem szabad az elkülönülés politikáját űzni. — Franciaorszá- 
ogt és Németországot az egyenlőség feltételével kell együttműködésre 

bírni. — A nemzetközi politika felé.
London, ápr. 2.

Egy késő este közzétett jelentés 
szernt Austen Chamberlain külügyi 
államtitkár kedden egy magántársa-, 
ságban tartott beszédében a többek 
között azt mondotta, hogy ő őszinte 
liíve. a Nemzetek Szövetségének és 
neki nagybizalma van annak jövőjé- 
ben. A Nemzetek Szövetsége kere­
tein kívül álló nemzetekben bizalmat 
kellene • kelteni annak munkája és 
célszerűsége iránt, hogy azok indít­
tatva érezzék magukat a Nemzetek 
Szövetségének tagjává válni. A Nem­
zetek Szövetsége ilyen módon egyre 
nagyobb erővel léphetne fel.

Lord Grey kifejtette, hogy Cham­
berlainnek az alsóházban tartott leg­
utóbbi beszéde igen megfelelő szel­
lemű volt. A szónok azt hiszi, hogy 
a kormány előnyös irányban halad. 
Két nagy .hiba van. amelynek elkö­
vetése veszéllyel fenyeget. Az egyik 
az elkülönülés politikája. Közvetle­
nül ugyan nem fenyeget háború, bi­
zonyos azonban, hogy a világ olyan 
fordulóponthoz ért, amelyen eldől, 
vájjon a jövőben háború vagy béke 
lesz-e a világon. Meg kell továbbá 
gondolni a következőket: az 1870- 
iki háború után a győztesek hármas­
szövetséget. kötöttek a legyőzőitek 
ellen s tűiben a tényben gyökerezett 
a csírája az 1914-iki háborúnak.

Ha az 1914-iki győztesek a 
hármas szövetségnek egy ha­
sonló rendszerét követik a le­
győzőkkel szemben, úgy az idők 
folyamán ennek ugyanez lesz a 

következménye.
Az ő véleménye szerint Chamber­

lain eltalálta az igazságot, amidőn 
Géniből való visszatérése után az 
alsóházban azt mondotta, hogy a 
fegyverkezés fokozása és az a körül­
mény. hogy Európában fegyverrak- 
tárak találhatók, új európai hábo­
rúra fognak vezetni. Ez a helyzet 
leglényegesebb tényezője. Ha a fegy 
verkezésekel tovább nem fokoznák.

Az indokolásban a haditörvényszék 
Madárra vonatkozóan súlypsbító 
körülményt neun észlelik azonban 

enyhítő körülménynek vette Madár 
úrvezetőnél a büntetlen előéletet fe­
gyelmezett hazafias magatartását és 
hogy a cselekményt hazafias felbúz- 
dúlásából követte el Másod és har­
madrendű vádlottakra vonatkozóan 

a haditörvényszék ténygént azt álla­
pította meg. nevezettel^ abban a meg 
győződésben voltak. Itogy Nah^J hu­
szárt megfogják i Ijeszteni. Egyéb­
ként Nahaj halálába be nem foly­
tak. Ellenséges szándékból cseleked­
tek, azonban emberölés szándéka 
nélkül. Súlyosbító' körülményt nem 
észlelt náluk.

Vádlottak arra a kérdésre, hogy 
megértették-e az ítéletet igennel fe­
lelenek.

Madár semmiségi panasszal él ég 
«kegyelemért folyamodik.

Ügyész első rendű vádlottra vo­
natkozóan az ítéletet tudomásúl ve­
szi. másodrendű I vádlottakra vonat­
kozóan illetékes parancsnoksága ren 
delkezését bevárja.

Másodrendű vádlottak felebbedé. 
sük bejelentésére 3 napi gondolkodtál 
si időt kaptak.

A haditörvényszék ezután kegyek 
mi tanácscsá alakúit át

úgy a fegyverkezés korlátozására 
összehívandó egyszerű értekezletnek 
még nem volna eredménye, ha a biz­
tonság kérdését nem intézik el. Igaz 
az, hogy a biztonságot csak mindent 
felölelő egyezmények alapján lehet 
elérni. Erre azonban nem lehet várni. 
Oroszországot egyelőre nem lehet 
belevonni ebbe az egyezménybe. —' 
Ilyen körülmények között minenek- 
előtt azt kell eldönteni, hogy mi le­
gyen az első lépés: jegyzőkönyv, 
vagy szerződés. Ezt a lépést a nép-> 
szövetségnek kell megtennie. A má­
sodik lépés az volna, hogy Nagy- 
Britannia, Franciaország és Német­
ország abban részt vennének. Cham­
berlain annak a meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy Németország 
őszintén tette meg javaslatait. Né­
metország ma tehetetlen, ezt az al­
kalmat azonban nem szabad elmú- 
lasztani. mert Németország szervező 
képessége folytán a hatóerőben leg­
jelentősebb nemzetté válhatik a szá­
razföldön.

A dolgot nem lehet előbbrevinni, 
ha nem számolunk Németországgal. 
Németországot és Franciaországot az 
egyenlőség feltételének felállításával 
kell rábírni az együttműködésre; 
akkor megteremtődik az az eszköz, 
aminek a .segítségével valami tökéle­
tes. egész dolgot lehet elérni. Fran­
ciaország biztonságának magában 
kell foglalnia Németországnak és 
Európa minden többi részének biz- 
tornságát is. Angliának nem szabad 
az. elkülönülés politikáját űzri. Ang­
lia nem lesz mindaddig biztos hely­
zetben. amig nagy szomszédainak 
biztonsága nem teremtődik meg. Ha 
,'i jól éltette meg Chamberlaint, úgy 
Chamberlainünk az a véleménye. — 
hogy mos kínálkozik a lehetőség 
ara, hogy ennek az előfeltételnek a 
teljesedését meg lehet kezdeni. Grey 
végül örömének adott kifejezést a 
felett, hogy a mostani kormánynak 
szándékában van gyakorlatilag is
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együttműködni a Nemzetek Szövet­
ségével és oly lépést megtenni, amt 
esetleg nemzetközi politikára vezet 
és olyan mindenkire kiterjedő tervei 
érlel meg a teljesedésre, amilyen 
mindeddig nem kínálkozott.

A csehek négy magyar 
leényt elítéltek a 
Hymnusz miatt.

Prága, ápr. 2. A pozsonyi tör­
vényszéken újabb Himnusz-pert tár­
gyaltak. Az elmúlt év Szent István 
napján tartott istentisztelet végén a 
vádlottak- Gyári Julia. Maróczi Te­
réz. Nagy Lenke és Hegedűs Mária 
rázendítettek a Himnuszra, mire a 
templomban levők szinte énekeltek 
a Himnuszt. A csendőrség a négy 
leány ellen feljelentést tett. A bír> 
ság a leányokat közbéke háburítás 
vétsége miatt 14 nan f gházra 
(teke. ______

Holland érdekeltség a 
miskolci kőszénréteg 

kiaknázásért.
Miskolc, ápr. 2. Egy miskolci ér­

dekesség már régen dolgozik azon, 
hegy megfelelő tőkét tudjon össze­
hozni a .Miskolc alatt lévő kőszén 
réteg kiaknázására. Mint értesülünk 
a napokban sikerüült összehozni egy 
holand érdekeltséget, amely egyelőre 
350 ezer holland forinttal, amely 10 
milliárd magyar koronának felel meg 
•— hozzáfog a tárnák feltárásához.

”Az Ébredő Magyarok 
nagy sakkversenye.
Fokozódó érdeklődéssel folyik az 

EME első nyilvános sakkversenye. 
A naponta megjelenő játékosok nagy 
számú érdeklődőket vonzanak ma« 
gukkal a kellemesen fűtött Uránia 
mozgó alatti tágas Clubbhelyiségbe.

Az első osztályú verseny állása a 
harmadik forduló után: dr. Kocsis 
és Torma 2 (1), dr. Hausner 1 fél (1) 
Kiss I (1), Hajdú fél (1). Kónya. 
Kulcsár (1), Kulcsár Kálmán <3). A 
zárjelben levő számok a függő játsz­
mákat jelzik.

A második . osztályban 2 csoport 
küzd, amelyből a 3—3 első kerül 
be a döntőbe. Az A) csoport állása: 
dr Bay 4(5), Hóra 3 (5). Radvánszki 
és Király 2 (5). Weidner 1 (8),
László 1 (7). Heinrich 1 (6). Lttd- 
manu (9). dr. Auerbach (7) Kiss (6). 
A Bl ’sopert állása: Halász 4 (5), 
Führer 3 fel (2;. Dobesch 3 (6). Hada 
man és Ktibinyi 2 (6). Szolárszky 
1 fél ifi). id Lehmann (7). Szabad- 
száilássy (fi), dr. Kovács (5). A zár­
jelben levő számok a hátralévő játsz­
mákat jelzik

A verseny naponta 6- 9 óráig van 
(szombat kivéve.) Érdeklődőket az 
egyesület mindenkor szívesen lát.

KNOTTIKOVÁCSNÉ 

szabászat! és varróiskolája 
KOSSUTH* VTO A 45. SZÁK. 

Mntkids SirtUIIMIf, 1.1.3—B-t|.

fiazöasáii iouiií.
Luxus hintó!!, 

Gummi Heh, 
HIE8Z HEHH1H kocsigyár I

A pénzilgyminiszter Olasz- 
* országba megy Üdülni.

Öt uj rendelet kibocsátása.

Búd János pénzügyminiszter a 
kővetkezőket mondotta munkatár­
sunknak:

Tíz éve nem voltam már szabad­
ságon. most tehát néhány hétre el­
utazom Olaszországba, ahonnan csak 
húsvét után érkezem vissza Buda­
pestre. A pihenésre annál is inkább 
szükségem van. mert hiszen húsvét 
után újból sok munka vár rám. Pén­
teken már utazom és így nem tudom, 
hogy a szanálási bizottságnak hét­
főre tervezett ülését megtartjuk-e 
vagy sem. Az én felfogásom az. hogy 
ezt az ülést az. appropriációs törvény 
javaslattal kapcsolatos rendeletek 
letárgyalása céljából távollétemben 
is meg lehet tartani, mert hiszen 
ezek a rendeletek már teljesen el­

készültek és így már csak a szaná­
lási bizottság véleményének meg­
hallgatása van hátra, hogy a rende­
letnek legrövidebb időn belül való 
kibocsátása akadályokba ne ütköz­
zék.

Az öt rendelet egyébként a követ­
kező:

Először a tőzsdeadóról, másodszor 
az, adóilleték leszállításáról, harmad­
szor rész vényössze vonásról. negyed­
szer a jelzálogkérdéséről. ötödször a 
hitelbiztosításról szóló rendeletek.

Mihelyst Olaszországból hazaér­
kezem, teljes erővel hozzáfogunk az 
1925—26 évi költségvetés előkészí­
téséhez. amelynek júliusra okvetlenül 
a Ház elé kell kerülni.

A Pötör Gyula öngyilkossága.
Detektívek mentek Kassára.

A Kassáról érkezett táviratielntések 
szerint a helvzet most, már kétségtele­
nül világosan megállapítható hogv a 
Sternberg ,köz-óibcn öngyilkosságot elkö­
vetett fiatalember Pötör Gvula. a Teréz- 
köruti rablógyilkossal azonos. A kassai, 
valamint az elmtüzi rendőrség melv a 
.főkapitányság által kiadott fényképet 
és ujjlenyomatot összehasonlítva meg- 
álliapitottáik Pötör személyazonosságát. 
A rendőri főbiztos és Angyal detektiv- 
főfeliigvelő. valamint Vogl József rendőr 
kapitány együttes megbékélést tartottak. 
Ezen a megbeszélésen elhatározták hogy 
a magukkal viendő uiilenvomatok és 
fénykép alapián megállapítsák Pötör 
szemé 1 vazonosságá t.

Vogl és Angyal det< ktivfőfeliigvelö 
ma délután 4 órakor a Kassára induló 
gyorsvonattal elútaztak Budapestről. A 
meghívottak magukkal viszik az összes 
iratokat, valamint azokat a bizonyítéko­

Újdonságok»
Debreceni mérnökök közgyűlése. A Ma 

írvar Mérnökök és Építészek Nemzeti 
Szövetsége debreceni osztálya folyó évi 
ánri lis hó 5-én (vasárnap’) délelőtt fél 
11 órakor, a városháza (Ferenc József ut 
20. sz) nagytermében II. évi rendes köz­
gyűlését tartia. Tárgy-sorozat: 1. Elnöki 
megnyitó és 2 iegvzőkönvvhitelesitö fel, 
kérése. 2. Meskó Kálmán kir. műszaki 
tanácsos: Debrecen sz. kir. város szennv- 
viztisztit óteler.ének ismertetése. 3. Mű­
ködési jelentés az 1924. évről. 4. Műkö­
dő bizottság létszámának újból való meg 
állapítása és három működő biz. ttsági 
tag (1925—1927. évekre) választása. 5 
Indítványok. Debrecen 1925 március hó. 
szolnoki Jármv Tamás, elnök. Simonffv 
Miklós, iegvző.

Padrah Sándor közjegyző meghalt. 
Vármegyeszerte nagy részvétet kel. 
tett Padrah Sándor hajdúszobosz- 
lói közjegyző halála. Az elhunyt 72 
éves volt, oszlovps tagja a szabad- 
< Ívű pártnak. Temetésén a vármegye 
kiildőttségileg vesz részt.

Ha jól akar múlatni vasárnap, 
vegye meg a ..Vi!Iám“-ot. a legol­
csóbb élclapot.

Éva vizet igyunk!

Ujl Hölgyek figyelmébe! Ujl
Ki rí i Ifüi^nnL «agy választékban érkeznek a Jegesebb, leg- 
■■Oi ■swlClújabb modellek, gyári arban* Lipcsei

Baörmeháa njonnan berendezett «5^

W női kalap osztályában. M
■aOrma Aruk mélyen leszállított árban I Blka-esálloda bárhás, mozi 
bejáratnál, Viszont eladóknak árengedmény l

kat. amelvek Pötör felismeréséhez szük­
ségesek.

Ma délelőtt szó volt arról, hogy Sa- 
culvt és Bellát magukkal viszik, de tel­
jesen elegendő bizonyíték az újilenyo- 
mat és a fénykén arra hogv a rendőr­
tisztviselők megái lapíthassák hogy tény­
leg Pötör Gvula-e az a személv. akit a 
Teréz-körúti rablógyilkossággal vádol­
tak.

A kassai- rendőrség azt az értesítést, 
küldte a budapesti rendőrségnek, hogv 
Pöförnek a Váczi-körút 74. sz. alatt levő 
házában nagyobb összegű csehkorona vau 
elrejtve. Tegnap este detektívek mentek 
ki a megieölt helyre ahol az. Elektromos 
Művek épülete van. A detektívek nem 
tudtak semmiféle felvilágosítát adni. 
Habár Pötör ténvleg alkalmazásban volt 
a Villamos műveknél, de az utóbbi évek­
ben nem fordult, ott meg. Lehetséges, 
hogv a kassai rendőrség tévesen adta le 
a házszámot.

Előadás. Debrecen város újonnan léte­
sített modern szénnvvíztisztító telepét
fogja ismertetni eMskó Kálmán kir. mü- 

; szaki tanácsos a Magvar Mérnökök és 
■ Építészek Nemzeti Szövetsége debreceni 
i osztályának közgyűlése keretében. Az. 
’ előadás vasárnan. április 5-én délelőtt 

fél 11 órakor kezdődik a városháza nagy­
termében. Minden érdeklődőt » szívesen 
lát az elnökség. Beléptidü nincs.

Jönnek: Dante Pokla és a Tíz­
parancsolat!

Nagyarányú kanyarójárvány Békéscsa- 
tán. Békéscsabáról jelentik: A községi 
polgári leányiskolát bezárták mert n 
növendékek tiz százaléka kanvaróbai, 
megbetegedett.

Dienes kiállítása .MúvészházbarT' 
nvítva este 6-ig, Szent Anna-u. 5.

i Cysrge áramú szc-elö ipari tanfolyam 
| kezdődik ánrilis l(i-án a fémipari,kok,- 
i ban. Széchenyi ut 2. szám. A tanfolyam 
I elvégzése munkakönw váltásra jogosít. 
- A tanfolyam ot hétig tart. Előadás kedd, 
í csütörtök és szombat este 6- 9 óra kö­

zött. Gyakorlati órák vasárnap tartat, 
nak A tandíj 323 ezer korona Beirat­
kozni mindennap délután 3 - 5 óra kő 
zott a fémipariskol.iban.

Jönnek: Dante Pokla és a Tíz­
parancsolat!

Tűk önt várt ás. üvegcsiszolás. régi tűk 
; rök uiiáöntése Sipkovits Béla üvop 
I müinari vállalata. Szív utca 14—15. I, 

lefon 356.

A Debreceni Kálvinisták Templom 
egyesületének hitvédelmi szakosz­
tálya április hó 3-án, délután 6 óra­
kor rendes szakosztály ülést tart a 
kollégium dísztermében. Tárgy: Er- 
dev János gazdasági akadémiai ta 
mir előadása: .,A keresztyén hit és 
a természeti törvényszerűség cím­
mel. A gyűlésre belépő-jegy nincs, 
minden érdeklődő református félül 
és nőt szívesen látnak és várnak.

Az országos Közegészségi Egye­
sület debreceni osztálya ma kezdi 
meg előadás sorozatát. Az első elő­
adó dr. Bélák Sándor egyetemi ta­
nár, aki a Hygiene eredményességű 
és haszna címmel tart előadást a 
Kereskedő Társulat dísztermében 
(l’iac ucca 8.) este 6 órai kezdettel. 
Az érdeklődő közönség ügyeimét fel- 

j hívjuk ezen tanulságos előadás meg- 
I hallgatására. Nem tagokat is szive- 
! sen lát az elnökség.
; Páratlan az érdeklődés. Ritter 
- Anna zongoraművésznő szpmbati ze- 
i nedei hangversenye iránt. Jegyek: 
j Springer könyvkereskedésében.
, Jönnek: Dante Pokla és a Tíz­

parancsolat!
i A Nyugat estélye. A Nyugat ápri- 
i lis hó 5-iki estélye iránt városszerte 
' nagy az érdeklődés. A Nyugat régi 3 
1 új előfizetői tudvalévőén ingyet kap- 
; nak. A Nyugat megbízásából Csathó 
' Sándor úr a Bika halijában április

3.. 4 , és 5-én délután 3 -6-ig előfize- 
téseket felvesz és az előfizetőknek 
járó estély-jegyeket kiadja.

Fényképezőgépek és fotócikkek leg- 
' nagyobb választékban Berzéky mfl- 
• termében Ferenc József-ut 38. Lerne« 

eladás darabonként is.

■ Mélységes fájdalmunkban
■ porig sújtva, de Isten bölcs 
H akaratán megnyugodva fáj- 
B dalrnas szivvel tudatjuk fe-

• H lejthetetlen kis leányom, 
' H unokám, testvérünk

IBíliVili OLGA
H fiatal életének 18-ik évében 
H hosszas szenvedés után tör- 

. H tént csendes elhunytál.
H Felejthetetlen kedves ha- 
S lőttünk földi részét folyó hó 
H 3-án (pénteken) délután 3 

órakor fogjuk a ref. egyház 
H szertartása szerint a refor- 
H mátus Nagytemplomból a 
IS Kossuth-utczai temetőben 
H lévő családi sirboltba örök 
H nyugalomra helyezni, mely
■ végtiíztasségtételre roko- 
H nainkat, barátainkat fájdal- 
M inas szivvel meghívjuk.
H Debrecen, 1925. április 1.

■ Nyugodj békében!
Bánatos anyja:

M özv. ifj. Bányai Istvánná 
M szól. Hering Gisella.

• ■ Testvére:
i Oisl, férjével Póoay Popo- 
' B vita Pál.

Bánatos nagymamája:
■ özv. Bányai Istvánná 
M szül. Harsány! Erasábet.
|R Nagybátyja!, nagynénje!

és unokatestvérei:
H özv. Nendert Biohárdná 
3 szül. Bányai Ilona gyerme- 
M keivel.
IB Piszkay Árpádná 
H szül. Bányai Erasébet
m férjével és gyermekeivel.
M Hering János
S| nejével és gyermekeivel.
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Színház.
Április 2-án: A Waterloo-* csata, 

Comedia. C) bérlet.
Április 3-án: A Waterloo.! csata, 

komédia. Dl bérlet.
Április 4-én: A kis cukros. Vígjá­

ték. Uj betanúlással. D) bérlet.
Április 5-én: délután 3 órakor 

Búcsúkeringő. Operette. Olcsó hely­
érak

Este: 7 és fél órakor Az arany­
ember. Színmű. Bérletszünet.

Április G.án: Süt a nap. Életkép. 
Kiss Ferenc a Nemzeti színház mű­
vészének vendégjátéka. Bérletszunet

Április 7-én: Maricza grófnő ope­
retté. Kiss Ferenc a Nemzeti szín­
ház művészének vendégjátéka bér­
letszünet.

Április 8-án: Krizantém. Operette 
Premiere. BúrletszüneU

Utoljára kerül ma színre az óriási 
sikerű, hálátlanul múlatságos Wa­
terloo i csata Az igazgatóság annyi 
újdonságot szerzett meg és vendég­
szerepléseket kötött le a hátralevő 
szezonra, hogy a legnagyobb sikerű 
darabokat is le kell venni a műsor­
ról. hogy programmját megvalósít­
hassa.

A kis cukros nagyszerű francia 
bohózaté* vígjátékban lép feli Kar- 
doss Géza hosszú idő után, szomba­
ti'? a köz'.n-óg dé.

Olcsó he 'Várakkal, vasárnap dél­
után a mn'atságos. gyönyörű zenéjü 
Búcsúkor,”gő operetté.

A Jókai centepnárium akla’mából 
eleveníti fel a színház vasárnap este 
a halhatatlan író legszebb művét. Az 
arany?mber-t.

Kiss Ferenc, a Nemzeti színház 
művésze, aki úgy egyéniségével, mint 
beszédével a upmagyarabb typust 
képviseli, hétfőn ..Síit a nap“ és ked­
den ..Marira grófnő“-beli vendég" 
szereplését nagy érdeklődéssel varia 
a debreceni közönség.

Kiss Fe-cnc, a Nemzeti színház 
miivészének héttő és keddi vendég­
játékába jegvts n.ár válthatók.

MOZGO SZÍNHAZAK:

APOLLO: Csak egy napig, A fe­
hér asszony, gyönyörű úti kaland, 9 
felvonásban. Griffith rendezésében, 
elsőrangú művészek közreműködé­
sével.

vígszínház. Mae Murrey pa­
rádés szer..pf a Főhercegnő. Izgal­
mas és terdkívűl érdekes álra, ra­
gyogó kiállítással.

Szombaton, Uránia: Hihl-kapitány 
dráma az Óceánon, 6 felvonásban.

Szombaton Apolló: A nagy fehér 
üt. nagy amerikai revü 10 felvonás­
ban

Valódi (jyiikiis kalapok 
tavaszi újdonság 
Fi*an.h: Imrénél

Máthéi 3ános
vízvezeték, csatornázás és 
fQrdéberendezésl vállalata

tsapó-ii. 2Í. Won SZÍ.
Elsőrondfl, fényezett 

hemÉnyfa székek 
u® cicr koronki gyári árban 

kaphatók
KOVAÓS gyula. bútorgyárában |

Daraboa-utoa IV. Mám.
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A hortobágyi legelőadó marad 
a régi rendszer szerint.

A hortobágyi közlegelő kérdése — 
mint értesülünk — a tegnapi napon 
nyugvó pontra jutott. A tegnapi ta­
nácsülésen végre elhatározták, hogy 
lo aranykoronás legelőadó számos 
jószágonkint lesz az alapdíj.

A kihajtás történik a régi rend­
szer szerint. A bérlő tulajdonossának 
jogára hajthat ki. A háztulajdonosok

Léderernek rémlátásai 
vannak a fogházban.

A Margit-körúti katonai fogházból 
a minap szabadult ki büntetésének 
kitöltése után egy katona, aki °gy 
ielyoson volt elhelyezve Léderer 
Gusztáv főhadnaggyal, Kodelka Fe­
renc gyílkossával. Tekintettel arra, 
hogy Lédererről jóideje szinte «‘mri 
hír sem szivárgott ki. — nem ér­
dektelen az, amit ez a kiszabadult 
katona elmondott.

Az előadás szerint Lédére! már 
reggel hat brake, amik ír a f oglyo­
kat leviszik az udvarra sétálni, ké­
szen várja ezt az időt. Amikor móJja

Részleges szünetelés 
a vízszolgáltatásban.
Értesítjük a vízfogyasztó közön- 

j ségünket, hogy f. hó 3-án, délelőtt 
■ 10—12 óráig a hálózatunkon esz- 
I közlendő munkálatok miatt a Piac- 
i ucca párosoldalán (Ssapó-uccától 
j Szent-Anna-uccáig) nem lesz víz- 
i szolgáltatás.

Világítási Vállalat.

Milyen idő várhatói
Hazánkban derült, száraz idő 

.uralkodott, a hőmérséklet tovább 
emelkedett és nappal elérte a 15 fok 
Ct, maximuma 20 fok C. volt Kecs­
keméten. Éjszaka még bűvös és itt­
olt gyenge éjjeli fagy is volt.

Időjóslat: Lényeges hőváltozás 
nem várható.

A mai tőzsde.
A korona 72.

Jól tartott volt a inai tőzsde irárvzata. 
nyitáskor az. árfolyamok a tegnapi zár­
lati nívó felett mozoglak. A tőzsdeidő 
későbbi folyamán azonban kedvezőtle­
nebb külföldi hírekre az árfolyamok 
kissé lemorzsolódtak de icv is mectud- 
ták tartani tegnapi nívóinkat, sőt egyes 
esetben a papírokban kisebb árnveresé- 1 
gek is mutatkoznak. Általában véve ba­
rátságosabb volt a szén és a cukorpiac. 
A kuliszban M. Hitel iavult. amíg a 
többi érték kb. a tegnapi nívón zárt. — 
A f irgalom igen csendes volt.

Zürichi zárlat: 2705. London 2477. 
Newvork 518 és fél. Biüsszel 2635. Mi­
lánó 2135. Amsterdam 206.62 és fél. Ber­
lin 123 és héttizenhatod Becs 73. Szófia 
377.5. Prága 1535 Varsó 100. Budapest 
72. Belgrad 835. Bukaret 232

Terménytőzsde zárlat: A mai tér- 
niénvlőzsdén az irányzat kenvermagvak- 

tKepeft ízléses keretezése.
Szakszerűen, pontosan és a 
legjutányosabb árban készíti

RLATTNER GYULA
az ország egyik legrégibb épület üveges, képkeretező, ilfsg is porcellás üzlete 

Mállódéval szemben 
Mely fennáll: 1801 év óta.

Övéi, kör, brttszeli, biandel koretek, állandóan nagy raktár. — Telefon: 4—08.
A» üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van.

a 15 aranykorona legelőadót utólag 
fizetik, míg a lakók a régi gyakorlat 
szerint előre tartoznak fizetni.

Ez a rendelkezés meg fogja nyug­
tatni a gazdatársadalmat, amelyet a 
mekülönböztetés kellemetlenül érin­
tett és a halaszt gat ás a kölcsönös 
vita, a rossz gazdasági helyzet még. 
jobban elkedvetlenített.

r.yílik, séta közben ennek is. annak 
is panaszkodik.

— Éjszakánként nem Indok el­
aludni Állandóan vért és húsdarabo­
kat látok. Rossz feleségemnek áldo­
zata vagyok. Már nem is >. ágyék az 
(lök sorában.

Léderer nagyon lesoványodott, á- 
zikailag egészen megtört. /Amikor 
egyik kiszabaduló tiszttársa meg­
kérdezte tőle, hogy mit üzen. l.é­
derer lemondóan legyintett;

— Nem üzenek semmit, én már 
nem is vagyok azélők sorában.

ban szilárd volt. A takarmánvcikkek tar­
tottak voltak A forgalom csendes.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisza- 
yidéki 512 és fél. 515 egyéb 510—512 
és fél. 77 kilós tisza vidéki 517 és fél. 520. 
egvéb 515 517 vs fél. 78 kilós tiszavi- 
déki 522 é". fél. 525 egvéb 520—522. rozs 
460—465. többi változatlan.

Fővárosi malmok lisztárai változatla­
nok.

Ferencvárosi sertés: Felhaitás 2300 
sertés. Arak: könnvü 14—16. közép 18—- 
19000. nehéz 19-19500.

Vágómarhavásár: Felhaitás 1171. nagv 
vágómarha. Arak: ökör legjobb 11—13 
ezer, kivételesen 14—14500. közép 7—10 
ezer, gyenge 4500—6500. bika 8500— 
11500. kivételesen 12—13000. közép és 
gyenge 450.')—8500 kicsontozni való 3500 
—4500. növ. marha 3500—9500. A fel- 
haitás jóval meghaldta a szükségletet. 
Az irányzat ezért rendkívül meglanv- 
hult. Az árak általában kgr-ként 1000. 
a bikáknál 150(1. sőt még többel is ol- 
csóbodtak.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a de­
vizaárfolyamokról: Angol font 344000— 
347000 cseh korona 2123—2143. dinár 
1137- 1159. dollár 5 dollárosnál nagyobb 
71970—72600. kisebb 71870—72600 fran­
cia frank 3753- 3777. zlotv 13728—13882 
lei 333—335. leva 515523. lira 2964— 
2982. márka 16964—17128. osztrák shil­
ling 10155—10215 hoilandia forint 28514 
—28790. svájci frank 13826—13980. dán 
korona. 12988—13128. svéd korona 19210 
—19378, norvég korona 11220—11386, 
belga, frank 3668—3700. Amsterdam
28814—28990. Belgrad 1157—1165. Ber­
lin 17164—17268. Bukarest 333—335. 
Brüsszel 3698—3720. Kopenháea 13188— 
13268 Oslo 11420-11486. London 345000 

-347000 Mila/nó 2964—2982. Newvork 
72170-72600. Paris 3753- 3777. Prága 
2143—2155. Szófia 520 -524. Stockholm 
19460—19578) Varsó 13828—13912 Becs 
10155 10215 Zürich 13926 14010.

Szokni, dinár francia frank, lei. lira, 
belga, frank kifizetés és bankiegv csak a 
mai ,-learingre érvényes. z

Az aranykorona mai árfolyama 14626.

| Olvassa el
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Mit hirdet ma 
az ingóság közvetítő T

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-9» Telefon 11-M.
Részkifizetésre is mindent beszerezhet 

az Ingóság közvetítőnél l
Az UnderwooJ.irógépek Debre­
cenben az Ingóságközvetitőnét 
rendelhetők meg a legkedvezőbb 

fizeiési feltételek mellett.
Hogv szükség étéit mindenki beszerez­

hesse. az Ingóság,, . jtite (Hatvan u. 1j 
het< yagv havi rész.utfizetésre is ad: térti 
és női ruhákat, férő ruhaszöveteket hot. 
záva.ókkal, cipőket, csizmákat, vászna­
kat, kanavászi.at. damasztokat. anginei- 
teket. nap apókat áev és asztaliéntá- 
garnitúrákat, futószönyegeket ágybetété, 
két? csipke és etanin-függö.iyöket, fél. 
hálókat, magános áevekat. órákat, ruhík 
szekrényeket, székeket hetegtolókecsikat 
tükröket, asztalokat, a legkitűnőbb gra­
mofonokat. szentképekst. varrógépeket, 
hencsereket. cimbalmokat- gitárokat dí­
ványokat. tárogatókat, flótákat, hegedű- 
két. zongorákat, és mindenféle ingósA- 
gokat

Páratlnn alkalmi vételek: csodaszép 
valódi török asztalterítők, mezőkövesdi 
térítők, antik vitrinek, neccek. gobelinek, 
gvönvörü virágvázák, virágállványok. 
antik porcellánok. nippek. evertvatartók, 
ezüstcigarettatárcák, ébresztő, zseb, ka- 
kukos. inga és antik órák, a legolcsóbb 
duplaerős tányérok, kefék. lábtörlők, 
komplett ablaktokok, varrógépek és min­
denféle ingóságok.

A legkitűnőbb amerikai gyárt­
mányú Standard (nagy irodai). 
Portable (kis kézi) és újjáalakí­
tott Under..,ood-irőgépek Debre­
cenben k zárólag az Ingóságköz- 
vetitcnél (Hatvan u. 1.) rendel­
hetők mee a legkedvezőbb rész­
letfizetési feltételek mellett.

Eladásra állandóan elfogadunk min- 
denféle ingóságot.

Jó lieavezze meg: ha bármit venni 
vagy eladni akar, mindenekelőtt iöiiön 
el az Ingóságközvetitőbe. Milliókat spó­
rolhat meg és mindent egy helyen besze­
rezhet. ha itt vásárol.

Albert Belvárosi éttermei
Debrecen szab. kir. város székhá­
zának Suteutmében. Városház-ucca

1. szám.

Süéd menü:
Leves, sülit köret- tészta vagy 
sajt — — — _ 15,000 K

Vacsora menü:
Sült, köret, tészta vagy sajt 14.000

Nagy választékban 
zóna villás reggelik: 

2000 korona.
Naponta friss csapolású 
részvény udvari sör! 

Ilxtui dboiieítsek étlapsier^inti 
étkbzqsn'e felivétetnék!

Abonensek étkezése:
Ebéd: Leves, sült, köret, tészta 

vagy sajt.
Vacsora: Sült, köret, tészta vagy 

sajt.

ítra 700.000 üor.
Figyelmes, előzékeny kiszólván 

lás biztosítva.
A n. é- közönség szive® pártfo­

gását kéri
Teljes tisztelettel:

Albert Belvárosi étterem
tulajdonosa.

emammnnnnHinR« u
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fßafaör
csapolást a 

Samßrinus 
már megkezdte.h')

ÍGY NÉZ KI
A VALÓDI

FEDOL
BORAX SZAPPAN

Jiagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fény képnagyí­
tással együtt
IOO ezer korona.

TAlKAOS műtermében, 
Osapó-utoa 16. ssám.

Festéket,
padlólakkot, brunolmt, ter­
pentint, firniszt, zománclak­
kot és minden színű por­
festéket kiváló minőségin n 
nagyon olcsón vásárolhat:

ZSTíRN
festéküzletébcn Piac ucca 10.

„Bika“ szállodával szemben

Elsőrendű

ebédlő, háló,
Stb. mübútorok készítését jótállással és 

kedvező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula butorgyáros.

Daraboe-utoa 17. szám. 
— Alapítva 1905. évben. —

T1T0NELL1 MIKLÓS
Kőfaragó-mester 

WE88ELÉNYI-TÉB 10.

Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 
és terméskőből való elké- 

sziiését. Arak legjutá- 
nyosabbak, Kész sír­

kövek telepemen 
-:- kaphatók.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen ligjibb li

Fái pere alatt hat!! 1 üveg: 35 adag. 
Ára 190 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz 
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer- 

túrósoknál.

Mlö mg^ior urai IWmB!
Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl a
demről és igámmal köbméte - ‘

számra 50 000 K ért (

szállítok.
Téglát, vagy bárminémü fuvaro­
zást la jutányos áron vállalok.
Érdeklődni lehet: Sámson aooa 8.
szám. Árpád-tér. (VETÉS SYKÉL.) |

Apró

Ajánlat
Intelligens 

iobb háznál való leányt 
"vermekhez alkalmaz — 
Szelénviné. Széchenyi-
ucca 10. 4645

Háztartás v 
minden ágában. aprólék 
nevelésben, tej kezelésben 
jártas 28 éves asszony. 
Kazdasszonvnak ajánlko­
zik Homokkert-upca 103.

4644
Kiadó 

elegánsan bútorozott — 
Invári 'lakás Magverdő 
alatt. 1 szoba, konyha, 
slneiz verenda. villany, 
ióvizű kút. Értekezni le­
het Péterf.a 23 . 4641

Átadó 
hentes üzlet lerendezés­
sel azonnal átvehető- —■ 
Csapó-ucca 47. 4640

Eev
szoba, konvha. lakásomat 
elcserélném hasonlóval. 
Ilaió-ucca 6. 4637

Bor
saiát termelés az ismert 
minőségű bakaros. csak 
16.000. literenként kap­
ható mindennap. Porosz- 
lav-út 53. 4632

Gyermektelen 
házaspár házi munka, vég­
zéséért házmesteri lakást 
kap. Vígkedvű Mihálv-u. 
43 4631

Középkorú 
iobb megjelenésű özvegy 
ajánlkozik házvezetőnő­
nek. Cím Borz-u. 18. sz 

4628
Kézimunkát 

olcsón vállalok esetleg 
egv hónapig ingen kézi­
munkálok annak, ki 500 
ezer koronát kölcsönöz. 
Cím a kiadóban. 4627 

Átadó lakás 
bútorral, azonnal átve­
hető Kar-ucca 19. 4623

Telefonok, 
villamoscsengők, villannia | 
orvosi műszerek, delei- ; 
trvuitók íeszmérők. leg- , 
komplikáltabb műszerek, 

gépeket gvárt, tavit vesz. | 
elad. cserél. villamos i 
anyagok, gépek, izzó lám 
pák a legolcsóbb napi ■ 
árban földvárinál. Deb- | 
recen. I. Elektrotechni- j 
kai gvár. Széchenyi u. . 
55. szám. Telefon 168. 69 1

Jobb nő 
házvezetőnőnek aiánlko- j 
zik. gazdálkodás minden J 
ágában jártas. Miklós-u. 
40. 4618 I

Árverési hirdetmény. j 
Uiföldön Diószegi ut mel i 
lett 13 hold 1035 négy­
szögöl területű föld 1925 
április 4-én délután 4 
órakor dr. Tervv Tamás 
és dr. Kováts Béla ügy­
védek Piac u. 73. szám i 
alatti irodájában megtar­
tandó árverésen, a leg­
többet Ígérőnek haszon­
bérbe adatik. Árverési fel 
tételek ugyanott megtud­
hatók. 4580

Bérbeadó 
olcsó áron, főuccán gvü- , 
mölcs. veteményes kert. I 
Piac-ucca 64 sz. 4570

Kereslet
Aranyat, 

ezüstöt, briliánsát, ha- 
misfogakat vesz. Steiner 
Mihály. Hatvan-u. 2. 

szám.. I. em. 1
Hulladék 

ólmot vesz a kiadóhiva­
tal. x

Vendéglőmbe
• 5—6 millióval üzletveze- 
, tőt keresek százalékra 
i április 15-re. Cim a ki­

adóban. 4440
Fodrászsegédet 

kisegítőnek fölvesz Kár- 
poli. Eötvös-u. 64. 463Í

Mért szórja pénzét?
Nálam elsőrendű szép munkát kap

1 drb. gallér mosva, tükörfényesen vasalva 1500 K
1 drb. Ing mosva< kemény fényesen vasalva 10.000 K
1 drb. ing mosva, puhán vasalva 7000 K
1 drb. ing otthol mosott, keményen vasalva 6000 K

Egyéb fehérneműt is mérsékelt árban felelősséggel

Fest, vegyileg tisztit férfi és női ruhát
Wacha Róbert, 

ruhafestő, vegytisztító gőzmosó gyára 
Debrecen, Simonffy-utoa W. a^lmi,

Házmester 
kerestetik azonnali be­
lépésre. Értekezni lehet 
ÁJHalfv konvvkvUeskede- 
sében. 50

Feleskertészt 
keresek 2 hold kerti föl­
demhez. Értekezni Kos- 
suth-ucca 9., házmester­
nél. 4643

Mindenes 
főzőnő azonnal felvétetik 
dr. Gévavné. Szentanna- 
ucca_ll. 4638

Eladás.
S= ——SSSSSS3

Elutazás 
miatt sürgősen eladó. —■ 
azonnal beköltözhető villa 
a Nagyerdő alatt. 2 szo­
ba. veranda, villanyvilá­
gítás. ióvizű kút 800 
négyszögöl kitünően ter­
mő szőlővel. Tulajdonos­
sal pár napig lehet érte­
kezni. Péterfia 23. 4642

Gyümölcspálinka.
ó és úi bor hordónkén 
eladó. Bor literenként is 
14.000 koronáért. Szobosz- 
lói-út 11-a. 4646

85 katasztrális
hold legelő, kaszálló és 
nádas kevés szántóval, a 
szelencsés dűlőbe Nádud­
varon eladó, esetleg ki­
adó. Értekezni Debrecen, 
Tócóskert István-út 15. 
szám. 4626

Eladó 
böszörménvi-út 8. számú 
ház. beköltözhető 3 szobás 
lakással. Kedvezményes 
fizetési feltételekkel.

4634 
Eladó

Csapóikért. Apponví-ucca 
11. számú 789 négyszögöt 
ióltermő szőlő, minden el 
fogadható áron. Értekezni 
Darabos-ucca 23. 4631

Egv
iókarban levő vendéglő 
nuld és sörhúzó eladó. — 
Tímár-utca 31. 4633

11 Tavaszi újdonságul! megérkEZtsk!! 
Okosan teszi, ha az ünnepre ruha szükségletét már most megrendeli. 

Egy öltöny mérték útin 1 millió koronától. 
Egy öltöny vagy kosztüm munkadij 500,000 K,

TEGDES JÁNOS, Péterfia ucca 42

l

HOTEL HI HOTEL

STORIAI PALACE
KOS «ura LAJOS-UTOA

Szikik fklisnl upl 60,000 komitól.

I BÁKÓOZI-ÜT e
Saobák napi 50,000 K-tól. R 

,5 tiamniian
= A főváros két logmodernebb szállodájában, s

Püspöki Uradalmi Bérpince H.-T., Vác.
Palackozott ős hordós fajborai 
általános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden füszerflzletben.
Nagyban:

Trigárszky Emilnél, OcbFecen.
Hunyadi-utca 13. Telefon: 158.

Nyomatott kör'orgógépen (a „Debreczeui Újság" nyomdájába*)- Tulajdonos: THAN GYULA.


